

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Косичкиной Анастасии Борисовны «Диагностика и стратификация риска инфекционных легочных осложнений после высокодозной химиотерапии с трансплантацией аутологичных гемопоэтических стволовых клеток у пациентов с лимфопролиферативными заболеваниями», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.6 – онкология, лучевая терапия, 3.1.25 – лучевая диагностика.

Инфекционные поражения легких являются одними из наиболее распространенных осложнений у пациентов с лимфопролиферативными заболеваниями. Высокий риск развития инфекций у данной группы больных обусловлен применением иммуносупрессивной терапии, особенно высокодозной химиотерапии с трансплантацией гемопоэтических стволовых клеток. Клиническими особенностями течения инфекционных поражений легких у иммунокомпрометированных пациентов являются быстрое развитие, невыраженная симптоматика и высокая частота летальных исходов, что прежде всего требует своевременной и точной диагностики. Таким образом, изучение факторов риска развития, совершенствование доступных не инвазивных методов исследования и создание эффективной шкалы для оценки прогноза и тяжести пневмоний у пациентов с лимфопролиферативными заболеваниями несомненно является актуальной задачей.

В диссертационном исследовании Косичкиной А.Б. на достаточном материале (174 пациента с лимфопролиферативными заболеваниями, которым было проведено 200 курсов высокодозной химиотерапии с последующей трансплантацией аутологичных стволовых клеток крови) изучены клинические и лабораторные особенности течения пневмоний у выявлены факторы риска развития и неблагоприятного исхода от данных осложнений. Подробно описана рентгенологическая картина инфекционных поражений легких, выделены ранние и поздние признаки, наиболее часто встречающиеся при вирусной, грибковой и бактериальной пневмониях. Создана практическая шкала и скоринговая система классов летальности от пневмонии у больных с

лимфопролиферативными заболеваниями, находящихся в посттрансплантационном периоде.

Оценка лучевой семиотики инфекционных поражений легких и внедрение балльных систем в повседневную практику предоставит клиницисту возможность быстрого принятия решения в терапии иммунокомпрометированных больных. Созданная шкала для оценки прогноза и тяжести пневмонии у пациентов с лимфопролиферативными заболеваниями после высокодозной химиотерапии с трансплантацией аутологичных гемопоэтических стволовых клеток, основанная на неблагоприятных предикторах, помогает выделить класс больных, в котором необходимо проводить максимально эффективные корригирующие мероприятия и возможные меры для снижения риска летального исхода.

Приведенные в автореферате сведения о количестве включенных больных, современных методах исследования и использованных способах статистического анализа, позволяют сделать вывод о высокой степени достоверности научных положений, результатов и практических рекомендаций диссертации. Автореферат написан хорошим литературным языком, легко читается. Выводы диссертации объективны, полностью соответствуют главным итогам проведенного исследования.

Результаты диссертационной работы представлены и обсуждены на научно-практических конференциях, отражены в 11 печатных работах, 6 из которых – в журналах, определенных перечнем ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации. Опубликованные научные работы и автореферат полностью отражают основные положения диссертации и результаты выполненных исследований.

На основании представленного материала автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Косичкиной Анастасии Борисовны является самостоятельным, завершенным научным исследованием и соответствует современным требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по

специальностям: 13.1.6 – онкология, лучевая терапия, 3.1.25 – лучевая диагностика, а ее автор заслуживает присвоения искомой ученой степени.

Главный врач,  
Государственное бюджетное учреждение здравоохранения  
«Ленинградский областной клинический  
онкологический диспансер им. Л.Д. Романа»,  
кандидат медицинских наук

Алексеев Сергей Михайлович

«24» сентября 2021г.

Подпись Алексеева Сергея Михайловича «заверяю»



Начальник отдела кадров  
Государственное бюджетное учреждение здравоохранения  
«Ленинградский областной клинический  
онкологический диспансер им. Л.Д. Романа»

Салтан Галина Ивановна

Контактная информация:

Адрес: 191014; г. Санкт-Петербург; Литейный проспект д. 37-39

Тел.: 8(812) 335-24-50

Эл. почта: onco@lokod.ru